
 -أم البواقي- جامعة العربي بن مهيدي
 2018/2019كمية العموم الاقتصادية و العموم التجارية و عموم التسيير                         السنة الجامعية 

 1بحوث عمميات: سمقيا                               ثالثة عموم اقتصادية تخصص اقتصاد كمي         ال السنة  

                                          السمسمة الأولى

  :التمرين الأول

تقوم المؤسسة الوطنية لممياه المعدنية بالجزائر بتمويل المناطق الشمالية لموطن بمتوجاتيا من المياه المعدنية عن طريق وحداتيا 
 : الثلاثة الأكثر شيرة وىي

.                                                    قارورة شيريا55000تنتج قارورات المياه تسمى موزاية بطاقة قصوى : وحدة موزاية
.                                                             قارورة شيريا45000تنتج قارورات المياه تسمى سعيدة بطاقة قصوى:  وحدة سعيدة
.                                                             قارورة شيريا20000تنتج قارورات المياه تسمى باتنة بطاقة قصوى : وحدة باتنة

:                                                                                يتم التسويق في اتجاه النواحي الشمالية الثلاثة وىي
.                                                            قارورة شيريا50000مقرىا وىران تقدر كميات طمبيا : الناحية الغربية
.                                                          قارورة شيريا30000مقرىا قسنطينة تقدر كميات طمبيا : الناحية الشرقية

.                                                           قارورة شيريا40000مقرىا البميدة تقدر كميات طمبيا : الناحية الوسطى
 :دراسات المحاسبية التحميمية بينت أن تكمفة القارورة الواحدة المنقولة من كل وحدة إنتاج إلى كل مقر ناحية من النواحي بالدينار ىي

 .تبحث المؤسسة عن خط لتموين مختمف النواحي بمختمف منتوجاتيا بأقل تكمفة ممكنة

.                                           شكل الجدول الأساسي الأولي لممسألة بثلاث طرق مختمفة. 1 :المطموب
إذا كان الجدول الأساسي الأولي لممسألة غير أمثل قم بتحسينو إلى غاية الوصول . 2

 . إلى الحل الأمثل بطريقة التخطي

 :التمرين الثاني 

 أوجد الحل الأساسي الأولي باستخدام ثلاث طرق مختمفة ثم قم بتحسين الحل الأولي المتحصل عميو بطريقة التكمفة الدنيا إلى غاية 
 :  الوصول إلى الحل الأمثل مستخدما طريقة التوزيع المعدل لجدول النقل التالي

 

 

 

 

 

 

 

 

 مصب الوسط الشرق الغرب
 منبع

 موزاية 1 4 5
 سعيدة 5 7 3
 باتنة 10 8 9

  1المصب 2المصب 3المصب 4المصب العرض

100 
40  30  20  10  

 1المنبع
    

120 
14  13  12  11  

 2المنبع
    

140 
50  45  25  15  

 3المنبع
    

 الطمب 70 130 50 50 



  :التمرين الثالث

كل مصنع  مؤسسة ليا ثلاث مصانع متجانسة الإنتاج، مكمفة بتموين ثلاث مخازن في جيات مختمفة، إذ عممت أن كميات عرض 
 :  وطاقات استقبال كل مخزن، وتكاليف نقل الوحدة الواحدة بالدينار من كل مصنع إلى كل مخزن معروضة في الجدول أدناه

  

 أوجد أفضل خطة لمنقل بطريقة أقل تكمفة :المطموب

  .وأسموب التوزيع المعدل

 

 

 :التمرين الرابع

 : ليكن لدينا جدول النقل التالي

 أوجد الحل الأساسي الأولي باستخدام :المطموب
كل الطرق التي درستيا، ثم قم بتحسين الحل 

الأساسي الأول المتحصل عميو بطريقة  التكمفة 
 الدنيا إن أمكن إلى غاية الوصول إلى الحل الأمثل

 

  :التمرين الخامس 

 في أدناه بيانات عن الكمية المطموب نقميا من المخازن إلى فروع المؤسسة الأربع بحيث يحقق أكبر ربح ممكن لمشركة التي تعيدت 
 .بنقل ىذه الكميات من البضائع

 .  مساعدة الشركة الناقمة بإعداد خطة النقل:المطموب 

  1المخزن 2المخزن 3المخزن العرض

60 
3  2  1  

 1المصنع
   

20 
7  6  5  

 2المصنع
   

30 
4  8  9  

 3المصنع
   

 الطمب 50 50 30 

  1المصب 2المصب 3المصب العرض

100 
2  7  8  

 1المنبع
   

75 
10  9  4  

 2المنبع
   

25 
8  2  1  

 3المنبع
   

125 
11  6  5  

 4المنبع
   

 الطمب 150 125 130 

  1فرع 2فرع  3فرع  4فرع  العرض

500 
10  3  8  6  

 1مخزن
    

700 
11  7  2  9  

 2مخزن
    

300 
10  4  5  12  

 3مخزن
    

 الطمب 200 400 100 800 


